

ΑΜΕΡΙΣΤΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΜΕ ΤΟΝ ΔΙΕΘΝΙΣΤΗ ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΡΟΣΦΥΓΑ ABDURRAHMAN KAYKAN (ΑΠΟ) ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟ ΤΟΥΡΚΙΚΟ ΦΑΣΙΣΤΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ

Στις 26/2/2025 ο σύντροφός μας Abdurrahman Kaykan - «Άπο», μέλος της Κοινότητας Κατελιημμένων Προσφυγικών, συνελήφθη από το ελληνικό κράτος, ύστερα από εντολή του τουρκικού κράτους στην Interpol για έκδοσή του στην Τουρκία. Συνελήφθη μάλιστα στη Διεύθυνση Αλλοδαπών, όπου μετέβη για δακτυλοσκόπηση, προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία παραλαβής της άδειας διαμονής του, δυνάμει της απόφασης ανανέωσης της άδειάς του, η οποία είχε ήδη εκδοθεί προ ολίγων ημερών και ανανέωνε την ιδιότητά του ως πολιτικού πρόσφυγα και δικαιούχου διεθνούς προστασίας.

Ο σύντροφος Άπο, διεθνιστής αγωνιστής διαμένει στην Ελλάδα τα τελευταία 10 χρόνια, και μάλιστα τα τελευταία 7 χρόνια ως αναγνωρισμένος πολιτικός πρόσφυγας από την Ελλάδα και την ευρωπαϊκή ένωση, λόγω των εναντίον του διώξεων από το τουρκικό φασιστικό κράτος. Είναι γνωστός στους κινηματικούς κύκλους μέσω της συμμετοχής του στους κοινωνικούς και ταξικούς αγώνες, αλλά και στην κοινωνική του παρουσία και την εργασία του ως μικροπωλητής cig kofte στον πεζόδρομο της Τσαμαδού. Άνθρωπος ιδιαίτερα αγαπητός μέσα στους κύκλους του αναρχικού-αντιεξουσιαστικού χώρου και της ριζοσπαστικής αριστεράς, του ΑΣΤΕΡΑ Εξαρχείων και των προσφυγικών κοινοτήτων στην Ευρώπη. Πάντα παρών στην κοινωνική ζωή του κέντρου της Αθήνας, στους αγώνες ενάντια στον ξευγενισμό στα Προσφυγικά και τα Εξάρχεια και αδιαπραγμάτευτα αλληλέγγυος με όσους-ες βρίσκονται σε ανάγκη.

Την επόμενη μέρα από τη σύλληψή του, οδηγήθηκε στον εισαγγελέα, ο οποίος αποφάσισε την προσωρινή κράτησή του «λόγω επικινδυνότητας» και οδηγήθηκε ως προσωρινά κρατούμενος στις φυλακές Κορυδαλλού, όπου και κρατείται μέχρι σήμερα. Μάλιστα θα παραμείνει έγκλειστος στη φυλακή μέχρι την έκδοση της απόφασης του δικαστικού συμβουλίου για την έκδοσή του ή μη στην Τουρκία, μία διαδικασία με χρονικό ορίζοντα τουλάχιστον δύο μηνών. Η δίωξη του συντρόφου Άπο είναι άμεσα σχετιζόμενη με τις διώξεις των Τούρκων και Κούρδων προσφύγων από τον τουρκικό φασισμό σε συνεργασία με το ελληνικό κράτος και τις κατασταλτικές τους υπηρεσίες. Ταυτόχρονα αποτελεί κομμάτι της εντατικοποίησης της στοχοποίησης ενάντια στην γειτονιά και την Κοινότητα των Κατελιημμένων Προσφυγικών της Λ. Αλεξάνδρας και συνέχεια ουσιαστικά της αδιάκοπης και διαρκώς αυξανόμενης πίεσης και των διώξεων που υφίστανται τα μέλη και οι άνθρωποί της.

Έχει ιδιαίτερη σημασία ότι η προσωρινή κράτησή του «λόγω επικινδυνότητας» σύμφωνα με το σκεπτικό του εισαγγελέα βασίστηκε στην κοινωνική δραστηριοποίηση του συντρόφου μας. Αφενός, στην πολιτική του δραστηριοποίηση μέσα από την Κοινότητα των Κατελιημμένων Προσφυγικών, εστιάζοντας στην κατασταλτική επιχείρηση ενάντια στα Προσφυγικά στις 22/11/22 και τη σύλληψη 79 συντρόφων-ισσών κι αλληλέγγυων, ανάμεσά τους και του Άπο. Τι κι αν το βαρύ κατηγορητήριο κατέπεσε με κρότο παραμένοντας μόνο η πλημμεληματικού χαρακτήρα κατηγορία της απλής διατάραξης κοινής ειρήνης, εναντίον της οποίας μάλιστα έχει ήδη ασκηθεί έφεση. Αφετέρου δε, η απόφαση της προσωρινής κράτησης στηρίζεται στη συμμετοχή του στους διεθνιστικούς αγώνες και πιο συγκεκριμένα για την αλληλεγγύη στον δοκιμαζόμενο λαό της Παλαιστίνης και τη σύλληψή του με πλημμεληματικές πάλι κατηγορίες, μαζί με ακόμη μια συντρόφισσα στην πορεία αλληλεγγύης στις 7/10/2024. Το ακόμη πιο αξιοπερίεργο είναι ότι, μέσα στους «λόγους επικινδυνότητας» βρίσκονται και αναφορές των διωκτικών μηχανισμών για τα ταξίδια του στην Ευρώπη και τη συνάντησή του με φίλους και συντρόφους πολιτικούς πρόσφυγες από την Τουρκία και το Κουρδιστάν, αλλά και με την οικογένειά του, την οποία αδυνατεί εκ των πραγμάτων να δει εντός της Τουρκίας. Κι όλα αυτά, τη στιγμή που η ελευθερία κίνησής του αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα, όχι μόνο από τους διεθνείς νόμους, αλλά και τυπικά από το ίδιο το ελληνικό κράτος και χωρίς να αναφέρεται καμιά άλλη αιτιολογία επ' αυτού.

Αποτελεί φαινομενικά μία παραδοξότητα κι έναν παραλογισμό κάποιος που έχει αναγνωριστεί εδώ και τόσα χρόνια από το ελληνικό κράτος και την ευρωπαϊκή ένωση ως πολιτικός πρόσφυγας και βρίσκεται σε καθεστώς ασύλου, άρα σε προφανή και αποδεδειγμένο κίνδυνο κατά της ζωής του, όπως ο κρατηθείς σύντροφος Άπο, να βρίσκεται υπό τον κίνδυνο έκδοσης ακριβώς για τους λόγους για τους οποίους του

δόθηκε το πολιτικό άσυλο. Παρολ' αυτά, η φαινομενικά παράλογη αυτή κατάσταση, η οποία βαίνει συνεχώς αυξανόμενη τόσο στην Ελλάδα όσο και στα υπόλοιπα κράτη της Ε.Ε., αποδεικνύει ακριβώς και με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο την πολιτική εξόντωσης των αγωνιστών/τριών και κάθε φωνής και δράσης κατά του φασισμού, καθώς επίσης και την πλήρη καταστρατήγηση κάθε έννοιας του διεθνούς δικαίου και της υποτιθέμενης προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Καθίσταται σαφής όχι μόνο η συνεργασία των ελληνικών και τουρκικών υπηρεσιών για την δίωξη προσφύγων, αλλά και οι μυστικές τους συμφωνίες και συναλλαγές ενάντια στις κοινωνίες και τα κινήματά τους. Η πολιτική δραστηριοποίηση των προσφύγων στις χώρες υποδοχής τους αποτελεί τεκμήριο ενοχής κι επικινδυνότητας για το ελληνικό κράτος και την Ε.Ε.. Το καθεστώς ασύλου συνοδεύεται από ένα παράλληλο καθεστώς τιμωρίας, διαρκούς εκβιασμού και αλλεπάλληλων δώξεων για όσους/ες πολιτικούς πρόσφυγες/ισσες δεν παροπλίζονται και συνδέονται πολιτικά κι αγωνιστικά με τις κοινωνίες και τις χώρες από τις οποίες δέχονται το καθεστώς ασύλου. Ένα τέτοιο καθεστώς τιμωρίας επιχειρείται να επιβληθεί και στον σύντροφο Άπο, μιας και ακόμη κι αν δεν γίνει αποδεκτή η έκδοσή του, ήδη του έχει επιβληθεί καθεστώς φυλάκισης αναιρώντας κι επισήμως όλα όσα του έχουν χορηγηθεί υπό του καθεστώτος ασύλου.

Ως Κοινότητα Κατειλημμένων Προσφυγικών καλούμε σε αμέριστη αλληλεγγύη με τον διωκόμενο από το ελληνικό και τουρκικό καθεστώς σύντροφό μας και διεθνιστή αγωνιστή Άπο, αλλά ταυτόχρονα και για το σπάσιμο της διαρκούς εκστρατείας καταστολής της Κοινότητας και της γειτονιάς των Προσφυγικών της Λ. Αλεξάνδρας, της οποίας είναι μέλος. Είμαστε απόλυτα πεπεισμένοι/ες για την άμεση σύνδεση των δύο αυτών κομματιών στην υπόθεση που έχει στόχο να χτυπήσει και να τρομοκρατήσει όχι μόνο σε συλλογικό, αλλά και σε ατομικό επίπεδο όλους μας και τον καθένα-μια ξεχωριστά.

**ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΑΠΟ
ΑΜΕΡΙΣΤΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟΥΡΚΙΑ Ο ΕΧΘΡΟΣ ΕΙΝΑΙ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ
ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΙΩΞΕΙΣ ΤΗΣ**

Συνέλευση Κατειλημμένων Προσφυγικών

Mail: sykapro_squat@riseup.net
Twitter: @Prosfygika